

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский путь

117 (1458)

24 ДЕКАБРЯ 1942 года, ЧЕТВЕРГ.

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
в горсовете
Новосибирской
области

Цена 15 коп.

В последний час

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего ДОНА продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты.—КОЛЕЩАТОЕ, НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОПОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось за 6.700 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков—108, орудий разных калибров—1.637, пушечных—2.369, автомашин—6.735, лошадей—5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Колещатое, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка.

21 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и часть уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды вели активные боевые действия и захватили 10 немецких дзотов и 25 блиндажей. В течение дня уничтожено до 2 рот пехоты противника. В центральной части города гитлеровцы предприняли несколько неудачных контратак. Наши бойцы отбили все контратаки противника и несколько прошли вперед. На других участках наши части вели огневую бой с противником. В воздушных боях уничтожено 5 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. В районе одной высоты бойцы Н-ской части отбили 2 контратаки противника и улучшили свои позиции. Уничтожено 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 автомашин. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. С гнем артиллерии и минометов разрушено 14 немецких дзотов и блиндажей, подавлен огонь 3 артиллерийских, 2 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались жестокие бои. Советские войска сдерживают натиск крупных сил противника и наносят ему огромный урон. Немецкие танки и мотопехота с хода пытались захватить один населенный пункт, но встретили решительный отпор. В ходе этих боев истреблено до 1.000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 60 немецких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пулеметов и 64 автомашины.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно раз-

вивать наступление. Н-ская часть преследуя отступающего врага овладела рядом населенных пунктов. Под ударами советских бойцов противник бросает на поле боя технику, вооружение и боеприпасы. Неоднократные попытки отдельных вражеских групп задержать наступление Красной Армии успеха не имели и увеличили и без того огромные потери немцев. Н-ское соединение за 2 дня истребило около 6.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 100 автомашин, 200 повозок и 30 орудий. На другом участке наших войск сдался в плен в полном составе батальон пехоты противника во главе с командиром батальона.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В районе западнее Ржева штурмовые отряды уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 5 дзотов и 2 блиндажа. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, истребили до 600 гитлеровцев. Разбито 20 дзотов и 22 блиндажа, уничтожено 7 гильдейтов, 2 орудия и 5 минометов. Захвачены пленные.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзевых в деревнях Ширипино и Максимиха, Калининской области. «Немецкие бандиты забрали у крестьян продовольствие и весь скот. Несмотря на морозы, гитлеровцы выгнали всех жителей вместе с детьми на улицу. Немецкие солдаты задержали 13 колхозников деревни Ширипино по дороге из леса. Они всеси вязанки дров. Фашистские палачи расстреляли всех их, в том числе 65-летнего Ивана Курявцева, 20-летнюю Дарью Марцеву и 16-летнего Василия Филигина. В деревне Максимихи гитлеровцы расстреляли 18 мирных жителей». Акт подписаны колхозники деревни Ширипино: Андрей Кувшинов, Василий Колесов, Ефросинья Кувшинова, Александра Гранева, старший лейтенант Дряхлов и красноармеец Гусельников.

Наступление югославских партизан в районе Савски Мост и Босански Нови развивается успешно. В боях с оккупантами партизаны истребили большое количество вражеских солдат, уничтожили 2 танка и повредили на аэродроме 1 бомбардировщик. В результате кровопролитных боев партизаны заняли Ласинью, Саковец, Ссинчик и ряд других населенных пунктов. Партизаны взяли в плен большую группу итальянских солдат, захватили много трофеев, в том числе 3 исправных танка.

На всех предприятиях нашего города проходит новогодняя стalinская вахта.

Трудящиеся города! Ознаменуем наступающий новый год делами, достойными героев отечественной войны! Добьемся первенства в соревновании городов области!

ДЕРЖИМ НОВОГОДНЮЮ ФРОНТОВУЮ ВАХТУ

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕm ГОДОВЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ ВСТРЕТИМ НОВЫЙ, 1943 ГОД!

РАСТУТ РЯДЫ МНОГОСОТНИКОВ

Коллектив Тайгинской жилищно-ремонтной конторы выполняет обязательства, которые он взял вступив в новогоднюю фронтовую вахту. За вторую декаду декабря намного поднялась производительность труда. Сейчас в среднем нормы выработки выполняются на 158 процентов.

В индивидуальном соревновании первенство держит кровельщик т. Пленин. Он свое задание выполняет на 320 процентов. В ря-

ды соревнующихся вступают рабочие подсобных цехов. Например, коновозчик т. Айкин взял обязательство быть многосотником. Свое слово он сдержал. Норму выработки т. Айкин выполняет на 330 процентов.

Жилищно-ремонтная контора справилась с выполнением декабрьской производственной программы. Месячный план выполнен на 110 процентов.

В. Потоцкий.

Опыт единой смены
т. Шишова всем
углепогрузочным
станциям

НКПС горячо одобрила почин машинного диспетчера станции Усаты т. Шишова и диспетчера треста «Сталинууголь» т. Лычакова, начавших внедрять единый технологический процесс на станциях и подъездных путях клиентуры.

В телеграмме на имя т. Шишова и Лычакова заместитель наркома и начальник политуправления НКПС т. Багаев отмечает, что благодаря слаженной работе и взаимопомощи единой смены т. Шишова за короткий срок погрузила 30 стахановских угольных маршрутов, сбрасывая каждый маршрут за 5–7 часов при норме 13 часов.

За инициативу и энергию, проявленные в борьбе за внедрение единого технологического процесса и укрепление слаженности и взаимопомощи между железнодорожниками и работниками подъездных путей, направленные на улучшение использования подвижного состава и увеличения погрузки угля, НКПС обявили т. Шишову и Лычакову благодарность.

Начальнику дороги т. Кривоносу предложено премировать т. Шишова и Лычакова денежной премией по тысячи рублей каждого.

Придавая большое значение инициативе т. Шишова и Лычакова, НКПС обязал управление и политотдел Томской дороги опыт единой смены т. Шишова распространить на все углепогрузочные станции.

НКПС, говорится в телеграмме т. Багаева, выражает уверенность, что, внедряя передовые методы железнодорожники добьются максимального использования всех ресурсов для повышения погрузки угля и других важнейших народнохозяйственных грузов и тем самым помогут доблестной Красной Армии успешной громить врага.

МОЛОДЕЖЬ — В АВАНГАРДЕ

Комсомольцы станции Яя борются делами готовятся встретить новый год. Они активно борются за быструю погрузку леса.

На днях на станции формировался стахановский маршрут из 60 вагонов. На погрузку крепежного леса вышли все комсомольцы. Каждый работал за двоих, за троих. Особенно высокие образцы труда показали комсомольцы т. Рогатых и Подрезов.

М. Порошина.
Комсорт станции Яя.

ПЛАН ПОГРУЗКИ ВЫПОЛНЕН НА 110% ПРОЦЕНТОВ

С каждым днем крепнет производственная дружба и развергается комплексное соревнование среди Анжерских железнодорожников и работников подъездных путей.

22 декабря дежурный по ст. Анжерская т. Корешков слаженно работал с дежурным по подъезд-

ным путям т. Сараевым. Точное соблюдение технологического процесса обеспечило выполнение плана погрузки на 110 процентов. Значительно сокращен простой вагонов под грузовыми операциями.

И. Г.

О воспрещении торговли хлебом (мукой и зерном) и хлебными изделиями на рынках области

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов труда от 16 декабря 1942 г.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» исполнительный комитет решил:

1. Запретить колхозам, колхозникам, единоличникам и другим гражданам торговлю хлебом (мукой, крупой, печеным хлебом и хлебобулочными изделиями) на колхозных рынках, в городах, пристанищах пунктах и сельских местностях, вперед до выполнения областного государственного плана хлебопоставки 1942 года.

2. За нарушение пункта 1-го настоящего решения виновные привлекаются к уголовной ответственности по соответствующим статьям Уголовного Кодекса РСФСР (статьи 105, 107, 59–6 и по закону от 7 августа 1932 года).

3. Возложить надзор за выполнением настоящего решения на органы милиции, горисполкомы, райисполкомы, сельисполкомы, облигорт, горторготделы, райторготделы и торговую инспекцию.

4. Решение опубликовать в газете «Советская Сибирь» и районной печати.

Председатель облисполкома И. Гришин.
Секретарь облисполкома Д. Филимонов.

УСПЕХИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Вместе со всеми рабочими паровозного депо встали на фронтовую новогоднюю вахту и взяли на себя обязательства молодые рабочие, недавно пришедшие на производство.

Недавно окончивший обучение слесарному делу т. Барбари Владимир стал многосотником. Задание он выполняет на 200–250 процентов. Так же работает только, что сдавший испытание на слесаря молодой рабочий т. Северцев.

До вступления на новогоднюю фронтовую вахту слесарь т. Попкова выполняла задание на 100–120 процентов. Сейчас она дважды работала 21 декабря. В этот день она задание выполнила на 330 процентов.

Молодые рабочие—фрезеровщик т. Заболотский и горячий т. Емельянова в ноябре не выполнили нормы выработки. Встали на новогоднюю вахту они дали слово ликвидировать свое отставание, так и сделали. Например 20 декабря т. Заболотский выполнил свое задание на 150 процентов, т. Емельянова дала две нормы за смену.

В. Болохин.

714

